
 

 

 

 Невже в книжці можна сховати величезний світ? Звичайно! За однієї 

умови, що ця книжка буде з малюнками, та не якимись там, а яскравими й 

гарними, що цю книжку прочитає вам найрідніша в світі людина, що ця 

книжка погодиться повести тебе в загадкові, таємничі мандри своїми 

сторінками. 

Чи не кожному з нас якось говорили «Це було за царя Панька, коли 

земля була тонка». Авжеж, світ існував і до того, як ми народились. І тоді 

сяяло сонце і співали птахи. І тоді жили люди, а серед них – наші батьки, 

дідусі, а ще раніше – дідусі наших дідусів, бабусі наших бабусь, і початку 

тому не видно.  

 Спробуємо уявити, як це відбувалося. 

1. Піменова І. К. Начало всіх начал. Посібник для розвиваючого 

навчання. – Харків : Веста : Видавництво «Ранок», 2002. – 64 с. – cер. 

«Історія людства». 

Прочитавши цю книжку, ти дізнаєшся, як дружба 

Вогню і Води врятувала Землю, як людина підкорила 

собі підступну Пожежу, як виникли перші міста і 

чому всі ми виявилися такими не схожими одне на 

одного. Ця книжка наповнить життям твої 

улюблені казки, і ти пересвідчишся, що предмети 

можуть розповідати дивовижні історії. 

Понад шість тисяч років тому на нашій планеті було вже 

близько 90 мільйонів жителів. Деякі райони Землі, наприклад Близький 

Схід, мали дуже велику густоту населення. 

Місцеві землероби, постійно обмінюючись досвідом, навчалися 

вирощувати врожаї, котрих було забагато для однієї сім’ї. Щось лишалося 

про запас, я частину вже можна було обміняти на різні корисні речі: 

глечики, мечі, дитячі іграшки. 

Саме тут, як уже відомо, виросли перші великі міста… 



 

2. Пименова І. К. Таємниці давніх цивілізацій. Посібник для 

розвиваючого навчання. – Харків : Веста : Видавництво «Ранок», 

2002. – 64 с. – сер. «Історія людства». 

Ця книга поведе тебе в таємничий світ сивої 

давнини, від якого нас відділяють тисячі років. Вам 

стане відомо, як люди навчилися будувати 

прекрасні палаци, хто є автором найпершого 

листа, чи здатне кохання допомогти здолати 

страшну потвору, ціною якої підступності вдалося 

захопити могутню фортецю.  

Твоїми новими знайомими будуть можновладний 

єгипетський фараон і сміливий вавилонський 

державець, і мудрий грецький оповідач. Безліч дивовижних 

зустрічей у тебе попереду. 

Варто побіжно окинути поглядом Європу, як незалежно від тієї чи 

іншої країни ми помітимо укріплені феодальні замки, що знаходяться 

підчас в руїнах, а іноді і в повній цілості або ж часто в стані реконструкції 

проведеної групами молоді. Великобританія, Франція, Іспанія, Швейцарія 

особливо багаті замками ... 

І все це замки зовсім несхожі між собою: кожна країна породила той 

стиль, який притаманний тільки їй ... 

3. Брошар Ф. Средневековье. Европа укреплённых феодальных 

замков : пер. с франц. А. Валетова.  – М : «ОЛИМА-ПРЕСС», 1999. – 

64 с. 

Прочитавши цю книгу ви зможете дізнатися: з чого 

складається укріплений замок; про сеньйорів і дам; про 

радощі бенкетів; про пристрасть до турнірів; про 

лютні, віоли і флейти; про кодекс лицарської честі; 

про сезонний характер селянського побуту; про 

походження гербів; про хрестові походи; вирушите з 

молодим сеньйором на полювання ... 

На  Апеннінському півострові, до того як його захопив Рим, 

проживало багато туземних народів – умбрів, самнітів, лігурійців, лукан та 

ін.  

Починаючи з античних часів, історія італійської землі тісно 

пов’язана з історією, економікою та культурою всього Апеннінського 

півострова. Завдяки стратегічно вигідному положенню в самому серці 



 

Середньоморського басейну італійський півострів ще в доісторичні часи 

вважався найбільш придатним для осілого способу життя та заснування 

колоній. 

4. Стародавні римляни : пер. з італ. / За ред. Дж. Казеллі; Тексти Е. 

Брірлея. – Харків : Видавництво «Ранок», 2003. – 88 с. : іл. – 

(Дзеркало цивілізацій) 

Кожний том цієї серії є вікном у світ великих давніх 

цивілізацій. На сторінках цих книжок ви знайдете 

цікаву інформацію про видатні культури: від 

подробиць про їжу, одяг, речі, прикраси та житло 

до улаштування міст і доріг, військових машин та 

зброї. Ви отримаєте уявлення про форми правління 

та закони, що існували в стародавніх 

суспільствах. 

Багатство фактів, чудові ілюстрації ведуть вас у несхожий 

на теперішній, захоплюючий світ історії великих культур. 

Сорок тисяч років тому океанська протока, що відокремлює 

північно-східний край Сибіру від Америки, перетворилася через сильне 

похолодання в крижаний міст. Відтоді групи азіатських мисливців, 

переслідуючи мамонтів, забрідають в Америку. Це і є предки індіанців. Всі 

племена і цивілізації обох Америк виникли в результаті розслідування 

представників жовтої раси, бо цим мисливцям судилося протягом 

тисячоліть поширюватися по континенту. 

5. Жакен Ф. Индейцы: Пер. с франц. А. Трясунова.  – М: «ОЛИМА-

ПРЕСС», 1999. – 64 с. 

Прочитавши цю книгу ви дізнаєтесь про індіанців 

в часи європейського завоювання Америки, про 

індіанців вчорашніх і сьогоднішніх. 

 З дев’яти планет, які обертаються навколо сонця, 

життя можливе тільки на Землі.  

Найбільш населене місце на Землі – територія 

Гонконгу, на південно-східному узбережжі Китаю (нині це 

китайська провінція Сянган). Там на 1 км
2
 проживає більш 

ніж 5600 чоловік. Найбільш густонаселена країна світу – Бангладеш: на      

1 км
2
 припадає більше 800 осіб. Найбільш малолюдна країна – Гренландія: 

одна людина на 39 км
2
.  



 

Зовнішній вигляд кожного народу – колір шкіри і волосся, колір і 

розріз очей, ріст і т. д. – сформувався під впливом кліматичних умов, в 

яких жили його предки. Кожен народ створював свою мову, звичаї і 

культуру. Проте всі люди Землі, як би не різнилися вони зовні, мають 

спільний корінь. 

6. Стил Ф. Народы мира. Научно-познавательная литература для мл. 

и ср. школьн. возр. : Пер. с англ. Е. И. Малыхиной. – 

М: «РОСМЭН», 2000. – 59 с.  

Книга «Народи світу» поведе своїх юних читачів, які 

бажають знати географію розселення людства, в 

подорож по всьому світу. Вона розповість про те, 

де живуть різні народи – від туарегів, кочових 

племен розпеченої Сахари, до інуїтів, 

мисливських племен покритої льодами Арктики, 

– про мови, на яких вони говорять, про їх 

традиції та культуру. Книга по-справжньому 

захоплююча завдяки доступному, образному викладенню 

матеріалу, чудовим ілюстраціям і мапам; вона може служити 

прекрасним довідником. 

«Сім чудес світу» – так у стародавності називали незвичайні 

творіння людського генія, що вражали уяву сучасників красою, величчю, 

розмірами і технічною досконалістю. До наших днів дійшло лише одне з 

таких чудес – єгипетські піраміди. Інші безповоротно втрачені – 

зруйновані часом, природними катаклізмами і варварами. Але опис 

сучасників і зусилля поколінь учених дозволяють досить точно відновити 

зовнішній вигляд і розміри «втрачених чудес». 

7. Клімов А. А. Чудеса світу. Ілюстрована енциклопедія для дітей. – 

Харків : Веста : Видавництво «Ранок», 2004. – 128 с. – (Я пізнаю 

світ.) 

Енциклопедія призначена для дітей 8–12 років і 

покликана розбудити і розвинути інтерес до 

історії та культури людства. Розділи 

розповідають про найбільші чудеса світу, 

створені людиною.  

Розрахована на широке коло читачів. Може бути 

використана як джерело додаткових знань при 

вивченні шкільного курсу історії. 

Коли ти виростеш і мандруватимеш по світу, то зрозумієш, як 



 

кожний народ любить свою Батьківщину, пишається нею, дбає про її 

добробут. Ти на власному досвіді переконаєшся, що немає у світі нічого 

милішого за рідну землю. 

Де б ти не жив: біля високих гір чи синього моря, серед безкрайнього 

степу чи в оточенні вікових лісів, у місті чи селі, у багатоповерховому 

будинку чи в маленькій хатинці, що потопає в зелені мальовничого саду, 

все це зветься одним словом – Україна. 

Україна – це твоя Батьківщина. Тут живуть твої батько, мати, дідусь, 

бабуся, сестри і брати. Усі вони – громадяни незалежної країни. Ти теж 

громадянин України, бо живеш на цій землі, знаєш співучу українську 

мову, любиш і шануєш своїх батьків, свою землю, рідний край.  

І ще зрозумієш: де б ти не був, рідна земля, ніби рідна ненька, 

завжди кликатиме тебе додому. 

8. Сокол А. В., Конечна О. М. Моя країна – Україна. – Чернігів : РВК 

«Деснянська правда», 2004. – 64 с. 

Книга «Моя країна – Україна» запрошує юних 

читачів у подорож по рідній країні, в доступній 

формі знайомить з історією України, її 

державним устроєм, символікою, природними 

багатствами та культурою, даючи цілісне 

уявлення про Україну як незалежну 

демократичну державу. 

Мета книги – прищепити юним читачам 

почуття патріотизму, любові до своєї 

Батьківщини, гордості за рідну землю. Ці почуття і 

сформовані під їх впливом риси характеру  – чесність, мужність, 

благородство, відданість – актуальні в усі часи, а надто в такий 

непростий період розвитку, який переживає Україна сьогодні. 

Чим раніше і більше кожна дитина довідається про свою 

Батьківщину, тим впевненіше торуватиме власну стежинку на 

шляху до щасливого майбутнього рідної країни. 

Коли ви прочитаєте всі ці книжки і, насамкінець, коли відгадаєте всі 

загадки, то зможете із цілковитою певністю сказати собі: так, у маленькій 

книжці можна сховати величезний світ. 

Спробуйте відкрити його, не лякайтеся труднощів, адже без них не 

буває справжніх відкриттів!!!  


